Во что играют дети
Дети в игре обычно изображают то, что их интересует, что им нравится. Дети с удовольствием играют в «детский сад», в «железную дорогу». Они с любопытством наблюдают работу на огороде, на стройке, а потом в играх становятся трактористами, строителями, воспитателями. Такие игры воспитывают у детей уважение к труду взрослых, желание хорошо работать.
Детей интересуют рассказы о героях летчиках, о полярниках, пограничниках. Игры в героев развивают у детей любовь уважение к лучшим людям страны, желание быть такими же смелыми, мужественными, дисциплинированными.

Дети любят сказки и рассказы. Они могут много раз слушать одну и ту же сказку, запоминают ее наизусть, часто играют в сказку.

Такие игры развивают фантазию детей, усиливают их интерес к сказкам и рассказам. Игры будут интересными и полезными тогда, когда дети наблюдают окружающую жизнь, слушают интересные сказки и рассказы. 

Дети затевают иногда и плохие игры, вредные для здоровья, развивающие дружные чувства. Например, дети играют иногда в «пьянки», в «бандитов». Иногда, играя в войну, устраивают сражение, избивают друг друга. Таких игр не должно быть. Они развивают у детей жестокость, злобу дурные привычки.

Если начинается такая игра, взрослый объясняет детям, что шпионы, бандиты – наши враги. Он старается внушить детям отвращение к пьянству, к ссорам, к грубости.

Следовательно, взрослый должен следить за тем, во что играют дети, заботиться о том, чтобы в играх дети подражали только хорошему.
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