Чему обучается ребенок в сюжетно-ролевой игре
· Эмоционально вживаться в сложный социальный мир взрослых людей.

· Переживать жизненные ситуации других людей как свои собственные, понимать смысл их действий и поступков.

· Осознавать свое место среди других людей. Роль позволяет ребенку посмотреть на себя со стороны, делает видимым для него реальное положение среди взрослых и сверстников.

· Сделать для себя открытие: желания и стремления других людей не всегда совпадает с моим.

· Уважать себя и верить в себя. Игра – это арена детских успехов и достижений. Задача взрослых – закрепить у ребенка уверенность в себе, проявляя положительное отношение к его игровой деятельности. Кроме того, каждый из детей в любой момент своей жизни должен быть уверен в том, что родители и воспитатели любят и уважают его, несмотря на его неудачи и плохое поведение. Драчливого и непокорного ребенка любят точно так же, как общительного и дружелюбного. Это важнейшее условие развития.

· Игра предоставляет детям возможность ставить и решать собственные задачи. Это способствует мобилизации сил, творческой энергии. Дети, имеющие большую игровую практику, легче справляются с реальными жизненными проблемами, чем мало играющие.
· Часто дети, стремятся угодить родителям, стараясь не показывать свои чувства, желания, к которым отрицательно относятся взрослые. Это самым пагубным образом отражается на игре. Ребенок, живущий под постоянным, неусыпным контролем взрослых, начинает вести себя неестественно. Поэтому, взрослые должны положительно относиться к его неподдельным эмоциям и сами проявлять естественность и чистоту отношений.

· Дети говорят сами с собой на языке эмоций. У них не еще развернутой внутренней речи, и поэтому им нужно время, чтобы, играя, поговорить с собой.

· В свободных играх детей страх, агрессия и напряжение находят выход и ослабевают, что значительно облегчает реальные взаимоотношения между детьми.

· Дети учатся в игре делать выбор.
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